



# С КАЖДЫМ ПОКОЛЕНИЕМ

**ГУСТАЙ** манная каша вместо хлеба – его опять не хватило, и брикеты фруктово-ягодного чая, которые ребятишки грызли вместо сладостей, – это вкусовые воспоминания еще дооцененного детства. И до начала Великой Отечественной жилось не просто. Людмила Васильевна Василькина не любит возвращаться в детские воспоминания: когда ей было пять лет, ушла из жизни мама и все те уроки, что обычно девочки постигают вместе с самим родным и близким человеком, для Люды стали «самостоятельной работой».

Когда началась война, мне было 13 лет. Отец ушел на фронт. Сестра работала на железной дороге, и как комсомолка была направлена на передовую – восстанавливать пути. С войны она не вернулась. Младший братишко тоже умер. Не знаю, как спожилась бы моя жизнь, не получив я направление в ФЗУ. Выучилась на слесаря-сборщика. Специальность считается не женской, но девочонок в группе было много. Во время учебы нам жилось неплохо – выдавали хлеб, было организовано питание. Сложнее стало, когда началась самостоятельная жизнь. Не мне одной, всем в годы войны трудно приходилось, – вспоминает Людмила Васильевна.

Поначалу работала на заводе «Искра» в Новоуткинске –



букетами в день рождения, тут запечатлена среди отдыхающих в «Лесной сказке» или в Совете ветеранов на чаепитии, а здесь – на лесной полянке, на пикнике в окружении родных. На берегу реки, а на противоположном пригорке блеет родная слободская церковь.

Ниточка судьбы труженицы тяга Л. Василькиной порой туго натягивалась, а иногда складывалась в замысловатый узор. Людмила Васильевна редко оглядывается назад, предпочитая жить настоящим. Тем более, что она, как результат прошедших десятилетий, радует: «богатства» в виде детей, внуков и правнуков накоплено достаточно.

Зеркало в прихожей украшено золотистой ленточной миниурой, предновогоднее настроение уже витает в этой квартире. Значит, и гости не заставят себя ждать – с подарками, с поздравлениями и улыбками.

Фото из семейного альбома Л. Василькиной

собирала сварочные аппараты, жила у своей тетки Ольги Марковой, известной писательницы. Потом завербовалась в Нижний Тагил. Была сверловщицей. Тогда на «Уралвагонзаводе» собирали танки. В 1947 году Людмила приехала на Динас. Жила в общежитии, работала в цехе №1. Здесь познакомилась с Николаем Василькиным, уроженцем Воронежа, которого судьба привела на Урал. Молодожены уезжали в Семилуки, работали на там же стеклупорном производстве. Но Людмила в краю, где плодоносили фруктовые деревья, скучала по... лесам, к которым привыкла с детства. Вернувшись на Динас. И – снова в первый цех, он – прессовщиком, она – весовщицей.

Людмила Васильевна освоила и профессию стё糯米ца, а на заслуженный отпуск ушла, будучи машинистом телефера, имея 22 года заводского стажа. У супруга было выявлено профзаболевание, он, к сожалению, рано ушел из жизни.

Дети продолжили трудовую линию: старший сын Сергей и dochь Татьяна работали в энергоцехе, младший Виктор – в УМиА. Теперь двое из них уже и сами достигли пенсионного возраста, поколение сменилось, но связи с «Динуром» Василькины не теряют. Внучка Людмилы Васильевны Марина Федосеева работает в бухгалтерии, а внук Дмитрий Достовалов – электромонтажник на руднике. Что интересно, правнуки у Л. Васильки-

ной уже больше, чем внуков.

В семейном альбоме много интересных фотографий: поход на лыжах, мероприятие во Дворце культуры, где глава семейства выиграл... пирог. Сейчас Людмила Васильевна почти не выходит из дома. Навещают дети и внучки, в повседневных делах помогает социальный работник. Впрочем, и сама она без дела не сидит – то блины замесит, то маникюр испечет. А уж пироги на всю семью к праздникам – обычное дело. Все вместе Василькины обычно собираются летом, когда сын Виктор приезжает с семьей Севера. В отпуске он старается навещать уральскую «веточку» своего рода.

Листаю дальше. Вот Людмила Васильевна с двумя